Урок № 44 Є. Гуцало «Сім’я дикої качки». Людська доброта і жорстокість, милосердя і справжня турбота про природу
Мета: дослідити, як у творі Є. Гуцала «Сім’я дикої качки» на прикладі героїв оповідання зображена людська доброта і жорстокість, милосердя і справжня турбота про природу; охарактеризувати образи Тосі і Юрка; розвивати логічне мислення, увагу, спостережливість, пам’ять, уміння надавати об’єктивну оцінку подіям, вчинкам героїв, робити висновки; формувати кругозір, світогляд школярів; виховувати почуття поваги до творчості Є. Гуцала, любові до природи, її складових; риси доброти, милосердя; зневажливе ставлення до жорстокості, брехні.
Тип уроку: комбінований.
Обладнання: портрет Є. Гуцала, текст твору, ілюстративний матеріал на тему охорони природи, дидактичний матеріал (тестові завдання, картки).
Хід уроку
І. Організаційний момент
Добрий день, сонце,
Добрий день, небо.
Добрий день всім нам, 
Добрий день, миру.
ІІ. Актуалізація опорних знань
Привітання.
- Добрий день, дорогі діти.  Я задоволена, що ми зустрічаємося знову на уроці «Самопізнання» - уроці творчості, любові, радості та доброти.
- Для початку станемо в коло і утворимо коло Добра..
За руки візьмемося – станем в коло!
Кожна людина  – людині товариш!
За руки візьмемося – нехай піде
По землі величезне коло Добра! (2 хв.)
Метод «Гронування»
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Ознайомлення із притчею про сім’ю.
Жила-була на світі сім’я. Не звичайна сім’я. Більше 100 людей нараховувалося в ній. Мало таких сімей? Так, мало. Але ця сім’ я була особливою. Ні сперечань, ні бійок. Дійшли чутки про цю сім’ ю до самого владики. І вирішив він перевірити чи правду кажуть люди. Приїхав у село і душа його раділа: чистота й порядок, гармонія й мир. Добре дітям, спокійно старим. 
Здивувався владика і вирішив дізнатися як сім’ я цього добилася. Прийшов він до старійшини. «Розкажи», - каже. Довго щось писав на папері старійшина. А, коли написав, подав владиці.  На папері було написано лише 3 слова:
«ЛЮБОВ, ПРОЩЕННЯ, ТЕРПІННЯ».
А в кінці листа :
«Сто раз любов, сто раз прощення, сто раз терпіння».
І це все?
Так, відповів старий, - це і є основа життя будь-якої справжньої сім’ ї. А потім подумав і додав:
«І миру також». (3 хв.)
Підсумки. (1 хв.)
II. Оголошення теми, очікувальних результатів 
Гуцало «Сім’я дикої качки». Людська доброта і жорстокість, милосердя і справжня турбота про природу
Очікувальні результати (2 хв.)
1. Познайомимося з життєвим і творчим шляхом Євгена Гуцала.
2. Навчимося характеризувати образи головних героїв.
3. Сформуємо усвідомлення поняття «сім’ї».
4. Навчимося  висловлювати власні судження про вчинки головних героїв.
5. Поговоримо про взаємодію природи та людини, і наслідки цієї взаємодії.
6. Пригадаємо що таке оповідання, метафора, порівняння, епітети.(1 хв.)
III. Перевірка домашнього завдання
Рольова гра
Інтерв’ ю з науковим працівником у музеї. Інсценізування уявної телепередачі на уроці. (5 хв.)
	Слово вчителя 
Попередньо ми з вами говорили про сім’ю. А зараз ми спробуємо з вами з’ ясувати чи можна сім’ю дикої качки назвати сім’ю.  Захист проекту.(4 хв)
IV. Вивчення нового матеріалу
	Теорія літератури (1 хв.)
	Оповідання – невеликий за обсягом прозовий твір, у якому розповідається про одну або кілька життєвих подій, невелика кількість персонажів.
	Епітет – це художнє означення, за допомогою якого підкреслено суттєву ознаку явища, предмета, подій.
	Порівняння – художній засіб, який полягає в поясненні ознак одного предмета чере зіставлення з іншим.
	Метафора – художній засіб, який полягає в перенесені ознак одного предмета чи явища на інші.
	Робота з картками (2 хв.)
	Картка №1   Блакить збрякла
	Картка №2  Повітря посухішало
Картка №3   Проміння падає
Картка №4   Свисток грав тоненьким, наче аж зеленим звуком
Картка №5   Кущі шмагали листям
Картка№6    Сіра качка
Картка №7   Жива природа
Картка №8   Сонечко посміхається
Картка №9   Меткий і проворний хлопчик
Картка №10 Великий ящик
Гра акторів «Інсценізування уривку із тексту» (4-5 хв.)
Наші актори підготували інсценування розмови Юрка і Тосі. Їм слово.
Обговорення фрагменту
1. Чому Юрко брехав?
2. Чому люди обманюють?
3. З ким Юрко у конфлікті? А з собою?
4. Яка проблема випливає із цієї ситуації? (Внутрішній конфлікт людини).
Робота в групах
Група 1.
	Визначте тему, ідею, основну думку твору.
Група 2. 
Зачитайте епізод про появу качиної сім’ї. 
1. Що відчуває в цей момент мама-качка?
2. Що відчувають каченята?
3. Що відчуває мати, яка втрачає дитина.
4. Що відчуває дитина, яка загубилася?
Група 3.
1. Юрко упіймав здобич, що про це сказано у тексті, перекажіть.
2. Чи відрізняється настрій Юрка зранку та після того, як він уполював каченят?
3. Чому каченята не реагують на опіку Юрка?
Група 4
Зачитайте епізод з тексту, у якому йдеться про душевний біль Тосі. 
1. Чому в Тосі боліла душа?
2. Який момент можна у творі назвати кульмінаційним?
3. Чи зайняли хлопці позицію Юрка? Чому?
4. Яка глобальна проблема порушена? (Добра і зла)

V. Підсумки уроку
Порожнє крісло
Прочитайте 2 останні абзаци Ще задовго до від’ їзду …. 
Як ви вважаєте, хлопчик вчинив правильно, не підійшовши до Тосі. Чому він цього не зробив.
VI. Домашнє завдання
1. Оберігати природу – обов’ язок кожного (замітка в газету).
2. Скласти порівняльну таблицю: Тося та Юрко.
3. Напишіть листа Юркові.
4. Інтерактивна гра «Сонечко».








